

一周串评

大事小事别让百姓心寒

□郑德平

翻翻德州这一周来的媒体焦点,用两个字可以概括:冷暖。暖的是全市开始集中供热,绝大多数居民家里热起来;冷的是

一些涉及百姓利益的问题频出,有些的确让人心寒。还是从供暖的事说起吧。按市里的规定,低保户可以享受每平方米15元的供暖优惠价,可开发区艾家坊小区的低保户就不行,几年来一直按照22元

的标准收取。问题很快弄明白了,障碍就在热电厂方面,这家热企要求主管部门“下个文件”才能执行。低保户优惠供暖政策,市政府早

就有明文规定,为啥还要另行下文呢?眼下市民供暖离不开热企,不敢得罪啊,可如此狡辩真有点胡搅蛮缠的意味。好在,这家热企闻过即改,终于答应可以退还多收的供暖费了。类似的情况德城区的张先生也遇到了。他为了办准生证,在天衢街道办和二屯镇之间来回跑,两年了居然没办下来,这两个“基层权力机关”来回推,苦的是无助的老百姓。如今全国上下都在“走群众路线”,德州也在大力治理庸懒散,按说这样

的事情早就可以杜绝,而媒体记者一介入,街道办的人就“觉悟”了,当即答应可以在本地办理。

两年的等待,一朝就解决,这让张先生情何以堪。而新景苑小区居民,遭遇的烦心事就有些蹊跷。这个小区一个多月来,垃圾清运费没人收了,垃圾自然也没人运了,好端端的小区,弄得又臭又脏,这可如何是好。垃圾清运是正常的城市管理环节,居然遇到了“两不管”,谁之过?谁的责任谁来负,但愿新景苑小区的垃圾不要堆太久。而在陵县,一起发生在五中的非正常

死亡案却引起了众多猜疑。好端端的初三少年王好戈走了,留给了家人无尽的悲痛,给一个家庭带来了灭顶之灾。有关部门正面做出解释,给生者一个安慰,给社会一个警醒,这再正常不过了,可一周过去了,死亡真相何在?案情进展如何?怎么安抚受害者?这些未知,值得回应。

看看一周来的这些事吧,有的可谓人命关天,有的看起来就是鸡毛蒜皮,可不管大事小事,只要涉及百姓的事,都应该是紧要事。因为,天气可以更冷,但老百姓的心,不能再冷了。

一句评

今年以来,德州市审计局强化政府监督,5月份以来审计7条道路工程的竣工决算,节约了4亿元政府资金。

◎堵住漏洞,需要审计部门发力,而从源头上堵住漏洞,需要配套制度的完善。

德州市将清理整顿77家行业协会商会类社会组织,公职人员不准在这些行业协会兼职。

◎这样的清理行动可能只是一个开始,而拿掉那些行业协会商会的“官帽”,更是确保干部不犯错误的举措。

无牌货车把人刮倒在地又从身上碾轧过去,货车司机没有下车反倒驾车逃跑,而见此情景的过路司机李其华紧急追赶了10多公里,终于将肇事车逼停。

◎面对如此见义勇为之人,市民都会竖起大拇指:好样的!

一家之言

文明需要用惩罚来培养

□董传同

21日,全市创建安全文明道路活动推进会议在庆云县召开,相关部门正在下大力气排查整改道路的安全隐患点段。而令人忧心的是不少人安全意识、文明意识淡薄,守法意识淡薄。很多事故正是因为不文明、不守法的通行造成的。

从硬件上下功夫,可以很快在安全通行环境上取得一定成效,然而作为交通参与者,如何提高文明素质,却并非一两天能

有起色。当行人看灯通行、汽车主动让行成了另类,文明也就越来越没有底线,它的规范力量也就越来越松弛。法律是文明的底线,文明丧失底线,维护法律的成本也就不断攀高。这就是为什么交警想管也管不过来的原因之一。

如何提高大家的文明素质?我想除了进社区、进学校、进企业宣传交通文明之外,还要有行之有效的惩罚措施,尤其是对已

经建立起扭曲文明观的成年人。有些西方人在他们国家老老实实,到了中国就插队、闯红灯,原因何在?在美国、德国等国家他们的这些不文明行为会被视为不诚信行为而被记录在案,而在我们国家基本不会因为这些行为受到惩罚。

惩罚对机动车的威慑力已经十分明显,文明通行的比例要明显高于行人和非机动车。罚可以让其强化记忆,罚可以帮助其

明辨是非,罚可以营造尊重文明守护者的环境。现在的交通乱象,往往滋生在罚不到的地方。机动车不让行人、乱鸣喇叭这些不文明不守法现象,正是不因为不好处罚而频频出现。行人、非机动车的不文明现象更不用说。

文明不是一天培养出来的,尤其对于成年人来说。期望长期的积弊一朝革除不现实,让我们从有效的惩罚开始。

征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事小事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。

齐河农商行1.6亿元支持特色产业发展

2013年,齐河农商行以新的视角,主动对接地方特色经济发展。通过上门对接,重点攻关,为县内白莲藕种植、蔬菜大棚种植、食用菌种植、奶牛养殖、种猪繁育、蛋鸡养殖等十几个类别的多个专业合作社办理贷款手续,新增贷款授信额1.6亿元。根据县

内规划的重点示范区名单,该行对辖内30处规模示范养殖场(区)、300家规模猪场,50家蔬菜标准园中有需求的农户及时给予资金支持。通过深入企业开展“送知识、送服务”等活动加强与个体工商户和小微企业对接,重点加强对特色产业支持。(孙倩)

齐河农商行“双线”督导加强审计成果运用

2013年,齐河农商行在审计成果运用上,实行审计部门查问题,与业务条线部室“双线”抓整改的问题整改机制。审计检查项目结束后,按专业反馈到业务条线部室,由业务条线部室分析问题成因,查找自身管理中的疏漏,督促被检网点进行整

改,并组织其他网点引以为戒,举一反三,加强全面管理。存在问题的网店,制定整改计划及措施,审计部门根据整改情况,进行后续审计。双线督促问题整改,促进了问题整改系统化,提高了审计综合效率,为服务三农加强后台保障。(徐敏)

连环双响炮 5.79万风行汽车认购会

11月24日德州润通风行4S店将举行“连环双响炮 5.79万风行汽车认购会”,届时参加活动的新老客户均可参加现场的5.79万景逸1.5XL舒适及菱智V3标准2的车型抢购,仅限10台,活动预约电话0534-2581333 2582333,预约客户将享受一份神秘大礼!

景逸1.5XL舒适

一直以来,国人都喜欢以大为美,风行景逸精准洞察市场需求,开创大两厢细分市场,旗下每款车都是同级别车中的“空间巨无霸”。以景逸XL为例,2685mm的超长轴距,接近了传统B级车的标准,配合4320×1804×1620mm的车身尺寸,景逸XL不

仅提供了超大的驾乘空间,后备箱的最高容积更是高达1970L。驾乘者不管高矮胖瘦,在车内都可以获得舒适的坐姿。

风行景逸对于市场脉搏的把握向来是“快人一步”,在两厢车家用的实用性还没凸显的情况下,倾力打造“大两厢车”景逸家轿系列,以其舒适宽裕的大空间、节油高效的发动机和超越同级的品价比,在同级别车型中脱颖而出,引领着两厢车家用潮流。随着口碑的日益积累和销量的不断提升,相信未来,风行景逸必将迎来更广阔的发展空间,给消费者带去更完美的用车体验。

菱智V3标准2

诞生自风行菱智国际化商

务车制造平台的菱智V3,是专为基层客户量身定制的一款商务车界的“名牌西服”,能带来十足的体面和专业感,而且它也“颇具内涵”,在空间设计上体现了风行菱智十几年的MPV造车功力,不仅外观超级体面,空间也超大。

菱智V3流畅自然的外形曲线,展现了经典“子弹头”商务车的车型血统,X型时尚前脸设计和超跑阿斯顿马丁的进气格栅,宝马前大灯,配合全景式侧窗、全景式双后视镜,诠释出张弛有度的成熟商务车气质。加之商务风格的内饰与外观的和谐呼应,共同营造同级别车型中不可多得的大气、生动的商务车视觉体验。

齐鲁晚报·今日德州

2013齐鲁岁末车展

今日开幕

时间: 11月22日-24日 地点: 德州市城市中心广场

◎主办单位: 齐鲁晚报·生活日报 ◎承办单位: 齐鲁晚报·今日德州



轻松扫一扫,关注齐鲁晚报今日德州官方微信,即可在车展现场领取精美礼品一份。